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¢ = = 不存在

0x\ = 处 ( )f x 不可导

②当 0x< 时 2( )f x x=- ( ) 2 0f x x¢ =- > ( )f x\ 单增

当 0x> 时 ( ) lnf x x x= ( ) ln 1f x x¢ = + 1(0,e )x -Î 时 ( ) 0f x¢ < .

( )f x\ 单减 0x\ = 为 ( )f x 的极值点
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4.由题意知，积分与路径无关
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解：由 2 2A A E+ = 得 2 2λ λ=+ ， λ为 A的特征值，

2=-l 或 1，

又 1 2 3 4A=λ λ λ = ，故 1 2 3 1λ =λ =-2 λ =， ，

规范形为 2 2 2
1 2 3y y y- - ，选（C）

6.选（A）
解：由条件知 3张平面无公共交点，方程组无解，

故 ( ) ( )r A r A¹ .

又两平面交于一条直线，故 ( ) 2r A = ，

因此 ( ) 2, ( ) 3,r A r A= = 选（A）.

7.选（C）

解： ( ) ( ) ( )P AB P A P AB= -

( ) ( ) ( )P BA P B P AB= -

( ) ( ) ( ) ( )P A P B P AB P BA = \ = 选（C）

8.解：因为 2 2( , ) ( , )X N u Y N u s s X 与Y 相互独立

2(0,2 )X Y N s\ -
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- ÷ç\ - < = < = F -÷ç ÷÷ç

\ 与 u无关，即与 2s 有关 选择（A）
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2 2 xy Ce 

由 y(0)=1得 C=3

所以 3 2xy e 
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13.解：∵ 1 2,  线性无关. ∴ ( ) 2r A 

∵ 3 1 32     ∴ ( ) 3r A  ∴ ( ) 2r A 
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令 ( ) 0y x 

∴ 1 2 30 3 3x x x   

当 3 0x   或 3x  时， ( ) 0y x 

∴y(x)的凹区间为 ( 3,0) 和 ( 3, )

当 3x   或0 3x  时， ( ) 0y x  .



∴y(x)的凸区间为 ( , 3) (0, 3)  和

所以曲线 y(x)的拐点为（0，0），
3 3
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16.解：（1）在点（3，4）处的梯度方向为

(3,4)grad | ( (3, 4), (3, 4)) (6 ,8 )x yz z z a b  
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18.设
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19.设W是由锥面 ( )2 2 2(1 ) (0 1)x y z z z+ - = - 与平面 0z= 围成的锥体，求W的形心坐标.

解：令 ( ) ( ){ }22 2( , ) 1zD x y x y z z= + - £ - ，形心为( ), , ,x y z ，

由于W关于 yOz 面对称.

故 0x=
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故W的形心坐标为
1 10, ,
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20.（1）由题意可知， 1 2 3b cb a a a= + +

即
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1 1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0
2 3 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1
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- - - -

1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 0 2
0 1 1 1 0 1 0 2 0 1 0 2
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2, 2, 3b c a\ = =- =

2 3 2 3
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(2) , , 3 3 1 0 0 2 2 0 , ,

2 3 1 0 1 1
          


线性无关.

且向数量个数为 3个 2 3, ,   是Ｒ3的一个基.
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即 2 3( , , )   到 1 2 3( , , )   的过渡矩阵为
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21.

2 2 1 2 1 0
2 2 0 1 0
0 0 2 0 0

A x B
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与 相似
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22. （1）随机变量 X 的分布函数为
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（2） pEYEXXYEEZEX 21)(,1 

   )21(221)()()()()( 222 ppEXDXYEXEYXEXZE 



当   )()( 2 ZEXEXZE  时， ZX , 不相关. 即 )21(221 pp  ，可得
2
1

p .

（3）因为     01,1,11,1  XYXPZXP

又   111  eXP ，   11  peZP

则      111,1  ZPXPZXP ，故不独立.
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（2）设 nxxx ,,, 21  为样本值，似然函数为
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故
2 的最大似然估计量为
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